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太原市初中毕业班综合测试（二）

（本试卷满分120分，考试时间120分钟）

第Ⅰ卷（选择题  共24分）

1、 选择题（本大题共12小题，每小题2分，共24分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

  1.计算下列各式，结果等于-2的是（  ）

A. （-2）-1    B.  （-2）0    C.  -（-2）    D.  -
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  2.下列图形中，是轴对称但不是中心对称图形的是（  ）

    A.  平行四边形   B.  菱形    C.  等边三角形  D.  圆

  3.第六次全国人口普查公报（2）显示，山西省常住人口约3571万人，这个数用科学记数法表示为（结果保留两个有效数字）（  ）

A.  3.6×107人   B.  3.6×108人  C.  3.5×107人  D.  3.5×108人

  4.下列几何图形中，同一个几何体的主视图和俯视图不同的是（  ）

     [image: image2.bmp]      [image: image3.bmp]       [image: image4.bmp]        [image: image5.bmp]
   A.  圆柱     B. 正方体     C. 圆锥      D.  球
  5.化简
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的结果是（  ）

    A.  
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   B.  -
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  C.  
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  6.在平面直角坐标系中，以方程组
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的解为坐标的点（x,y）落在（  ）

    A.  第一象限   B.  第二象限  C.  第三象限  D.  第四象限
  7.若反比例函数
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的图像在每个象限内y随x的增大而减小，则k的值可能是（  ）

    A.  -1        B.  3       C.  0         D.  2
[image: image1.wmf]2
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  8.在一个暗箱里放有m个除颜色外完全相同的球，这m个球中红球只有3个。每次将球充分摇匀后，随机从中摸出一球，记下颜色后放回。通过大量的重复试验后发现，摸到红球的频率在20%，由此可推算出m约为（  ）

    A.  3         B.  6       C.  9         D.  15
  9.已知，如图，BC为⊙O的直径，过点C的弦CD平行于半径OA，若∠A=20°，则∠C的度数等于（  ）

A.  20°      B.  30°    C.  40°      D.  50°

  10.甲、乙两个清洁队参加了某社区“城乡清洁工程”，甲队单独做2天完成了工程的三分之一，这时乙队加入，两队又共同做了1天，完成了全部工程。则乙队单独完成此项工程需要（  ）

    A.  6天      B.  4天      C.  2天      D.  3天
  11.某班同学在探究弹簧长度与所受外力的关系时，记录并整理了如下的实验数据：

	砝码的质量x（克）
	0
	50
	100
	150
	200
	250
	300
	400
	500

	弹簧长度y（厘米）
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	7.5
	7.5
	7.5



则y关于x的函数图象是（  ）
A. [image: image13.bmp]    B.[image: image14.bmp]
B. C.[image: image15.bmp]    D.[image: image16.bmp]
  12.在平面直角坐标系中，点A的坐标为（-1,2），点B的坐标为（2,6），点C在坐标轴上，若△ABC为直角三角形，则满足条件的点C共有（  ）

A.  2个       B.  4个      C.  6个      D.  8个

第Ⅱ卷（非选择题  共96分）

2、 填空题（本大题共6小题，每小题3分，共18分。请把答案填在题中横向上）

[image: image26.png]  13.计算
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的结果是                  。

  14.分式方程
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的解是                  。

  15.如图，当                  时，CE∥BD。（添加一个条件即可）

[image: image27.emf]�

O

�

B

�

D

�

C

�

A

  16.将分别标有数字1、6、8的三张背面完全相同的卡片，背面朝上洗匀后放在桌面上。随机从中抽取一张，将牌面上的数字作为个位数，则组成的两位数是奇数的概率为        。

  17.如图是两块完全一样的含30°角的直角三角板，将它们重叠在一起并绕其较长直角边的中点M转动，使上面一块三角板的斜边刚好过下面一块三角板的直角顶点C。已知AC=2,则这块直角三角板顶点A、A'之间的距离等于              。

  18.古希腊人常用小石子在 沙滩上摆放成各种形状来研究数。比如：
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[image: image29.bmp] 

                   图  1                                   图  2

    他们研究过图1中的1、3、6、10、…，由于这些数（小石子）能够摆成三角形，将其称为三角数；类似地，称图2中的1、4、9、16、…这样的数为正方形数。请你分别写出符合下列条件的一个数（要求：所写数不能使图1、图2中已有的数）。是三角形但不是正方形数：           ；是正方形数但不是三角形数：          ；既是三角形数又是正方形数：            。

3、 解答题（本大题共8小题，共78分。解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）

  19.（本题满分10分，每小题5分）

（1）计算：
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（2）解不等式组
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并把解集表示在数轴上.

[image: image30.bmp]
  20.（本小题满分8分）

     如图，点A1是 SHAPE \* MERGEFORMAT 


ABCD对角线AC上的一点，将△ADC沿着AC方向平移，点A移到点A1后得到△A1D1C1。

     （1）在图中画出平移后的△A1D1C1，并连接AD1、BC1；

[image: image31.bmp]     （2）在（1）中画出的图中，除了△ABC≌△C1D1A1≌△CDA还有几对全等的三角形（不能另外添加辅助线或文字），请选择其中的一对加以证明。

  21.（本小题满分6分）

     随着环保意识的增强，“低碳生活”成为人们提倡的生活方式。郝先生要从甲地到乙地，若乘飞机需要3小时，乘汽车需要9小时。这两种交通工具每小时排放的二氧化碳总量为70千克。已知飞机每小时二氧化碳的排放量比汽车多44千克，郝先生若乘汽车从甲地到乙地，那么他此行与乘飞机相比将减少二氧化碳排放量多少千克？

  22.（本小题满分10）

     某商店在六周内试销甲、乙两种品牌的电磁炉，试销期间两种品牌的销量相同，试销结束后，依据统计数据绘制了以下尚不完整的统计图表。请你解答下列问题：

乙品牌销量统计表

	时间（周）
	一
	二
	三
	四
	五
	六

	销量（台）
	14
	12
	14
	
	7
	5


                                              甲品牌销量折线统计图
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     甲品牌销量扇形统计图

[image: image33.emf]�
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（1） 在图1中“第五周”所在扇形的圆心角的度数等于           ；

（2） 补全乙品牌销量统计表，并在图2中画出乙品牌销量折线统计图；

（3） 如果该商店决定从这两种品牌的电磁炉中挑选一种继续销售，请根据折线统计图的走势判断并说明该商店应经销哪种品牌的电磁炉。

  23.（本小题满分8分）

     一家化工厂原来每月的月利润为120万元。从今年1月起安装使用回收净化设备（安装时间不计），一方面改善环境，另一方面大大降低了原料成本。据测算，使用回收净化设备后第1月至x月（1≤x≤12）的利润的月平均值w（万元）满足w=10x+90.

（1）当x为何值时，使用回收净化设备后第1至x月的利润的月平均值与改进前的月利润相等；

（2）当x为何值时，使用回收净化设备后第1至x月的利润和为700万元。

  24.（本小题满分10分）

在某张航海图上，标明了三个观测站的坐标，它们分别是O(0,0)、B(6,0)和C(6,8)，由这三个站点确定的圆形区域是海洋生物保护区。

（1） 求该生物保护区的面积；

（2） 某时刻海面上出现一艘渔船A，在观测站O测量A位于北偏东60°方向，同时在观测站B测得A位于北偏东30°方向，求渔船A与观测站B的距离；

（3） 当渔船A由（2）中位置向正西方向航行时，是否会进入生物保护区？请说明理由。

[image: image34.bmp]
  25.（本小题满分12分）

如图1，分别过线段AB的端点A、B作直线AB、BN，且AM∥BN，∠MAB、∠NBA的角平分线交于点C，过点C的直线l分别交AM、BN于点D、E。
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          图  1                 图  2                     图  3

（1） 求证：△ABC是直角三角形；

（2） 在图1中，当直线l⊥AM时，线段AD、BE、AB之间有怎样的数量关系？证明你的猜想；

（3） 当直线l绕点C旋转到与AM不垂直时，在如图2、3两种情况下，（2）中的三条线段之间又有怎样的数量关系？请写出你的猜想，并选择一种情况给予证明。

  26.（本小题满分14分）

已知：抛物线y=ax2+4ax+t与x轴交于点A、B两点，A（-1,0）。

（1） 求抛物线的对称轴及点B的坐标；

（2） 设C是抛物线与y轴的交点，△ABC的面积为3，求此抛物线的表达式；

（3） 若D是第二象限内到x轴、y轴距离的比为5:2的点，且点D在（2）中的抛物线上，在抛物线的对称轴上是否存在点E，使DE与EA的差最大？若存在，求出点E的坐标；若不存在，请说明理由。
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